
  1 هندسه

فاصله  dقرار دارند، و نقاطي كه از خط  9و به شعاع  Aقرار دارند، روي يك دايره به مركز  9به فاصله  Aـ نقاطي از صفحه كه از نقطه » 4«گزينه  -1
  واحد از آن قرار دارند. 9و به فاصله  dدر دو طرف خط  dط موازي دارند، دو خ 9

C)جواب دارد. 2با توجه به شكل، مسئله  , B)    

  
  (فيروزي) (فصل اول ـ ترسيم)

  الاضلاع هستند پس: متساوي ACDو  ABCهاي  ـ مثلث» 2«  گزينه - 2

  AB BC CD DA    

  است از طرفي:لوزي  ABCDيعني 

  ˆ ˆABC ADC  60  

  ˆ ˆBAD BCD      60 60 120  

  (گروه مؤلفان علـوي) (فصل اول ـ ترسيم)

  (فيروزي) (فصل اول ـ استدلال در هندسه ـ تركيبي)ـ » 3«گزينه  - 3

  ـ » 2«گزينه  - 4

a
a

a b c a b c
ab

b
b

                     


22 3 4
2

3 3 2 1 3 2 2 20 2 3
2 12

32 3 5 2 3 5 10
2 9

3

64748

   

  )اول ـ استدلال در هندسه (فيروزي) (فصل

  ـ » 2«گزينه  - 5

AD AE
DE || BC DECB

BD EC
   3 عكــس تــالس ــت  ذوزنقه اس

2
   

OB D O EC

: S S  طبــق قضــيه پروانــه در ذوزنقــه    

  با تغيير) (فصل دوم ـ تاس) 87(سراسري 

  ـ » 2«گزينه  - 6

                                                                                                             
AB

BC
AC

 
 

 

3
5

4
  

                                  
h hAH BC

A BC A H C
HH AC h h

 
     


1 2

2 1

5 4

4 5
:  

  ) (فصل دوم ـ كاربرد تشابه) 98(سراسري تجربي ـ 

ها  هاي آن ها روي يك خط راست باشد، نسبت مساحت ـ نكته: اگر دو مثلث در يك رأس مشترك بوده و قاعده مقابل به اين رأس آن» 2«گزينه  - 7
 هاست. ي آنها برابر با نسبت اندازه قاعده

                         

ACE

ACE ADE
ADE

ACE

ACE ABD
ABD

S
CE CE

S S DE
S DE

DE

S BD
CE CE

S S BD
S BD



 




 


     

 

     

3 3
3

2

3

2 2
2

                              

 (فيروزي) (فصل دوم ـ نسبت و تناسب در هندسه)

 

 

 

 

  



∝چنين در هر دو مثلث مشترك است و هم Cكنيم. زاويه را بررسي مي DECو ABCـ دو مثلث  »4«گزينه  - 8 ∝A D  لذا دو مثلث بنابر حالـت ،
  اند. رو به زواياي برابر با هم متناسب هاي روبه شوند، بنابراين ضلع دو زاويه برابر متشابه مي

  

                                                      
EC CD

x x
BC AC x

       

14 7

7 32 25
7 16

  

  ها) (كتاب همراه علـوي) (فصل دوم ـ تشابه مثلث 

  ـ» 3«گزينه  - 9

                                               AH BH HC AH AH     2 2
144 12  

                              A H B :AB AH BH AB AB


     2 2 2 2
255 15  

                               A H C :AH HC AC AC AC


     2 2 2 2
400 20  

                                                                      

A BC

P AB AC BC     60  

  الزاويه) (فيروزي) (فصل دوم ـ روابط طولي در مثلث قائم

 داريم:  AGHكنيم، پس طبق قضيه تالس در مثلث  رسم مي BDخطي موازي  Aـ مطابق شكل از » 4«گزينه  -10

 
AE EF x

EF || GH x x x x
AG HG x


           


4 7

44 4 84 12 8 40 5
12 11

   

  (فيروزي) (فصل دوم ـ قضيه تالس ـ تشابه و كاربردهاي آن ـ تشابه)  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


